

要闻 资讯

强化源头 落实责任

全州安全生产电视电话会议召开

本报讯(见习记者 刘小兵)2月11日,全州安全生产电视电话会议在康定召开。会议对今年以来,全州发生的主要安全生产事故进行了通报,州政府副州长郑天强就进一步做好全州安全生产工作作了部署,州政府副州长、州公安局局长高展安排近期全州道路交通安全工作。

通报指出,今年以来,我州安全生产事故呈现数量较多、损失较重、影响较大且集中在重点行业和重要时段的特点,安全生产意识不到位、主体责任落实不到位、安全监管落实不到位是其主要的共性原因。

郑天强指出,全州上下必须以最高的标准、最严的措施、最硬的手段,紧盯重点行业、重点地区、重点时段、重点群体,有效落实安全生产主体责任和监管责任,切实贯彻州委、州政府关于全州安全生产工作的整体要求,遏制较大安全生产事故多发、频发的势头。一是要深刻吸取事故教训,全面部署安全生产工作。重点解决好企业主体责任意识不强、主管部门监管责任落实不到位、相关部门协调配合不强、安全生产工作“严格不起来,落实不下去”、典型事故举一反三力度不足等问题。二是要严厉追究事故责任,依法组织事故调查工作。要及时、准确查清事故原因、性质、责任,依法追责,绝不姑息,达到惩前毖后的目的。三是要认真制定防范措施,立即落实整改工作。要抓住重点时段,全力整治安全生产隐患;抓住重点行业,严厉打击安全生产违法、违规行为;抓住重点群体,全面落实安全生产主体责任;抓实监管责任,严格进行安全生产监督检查;抓住薄弱环节,加大安全生产督导、检查力度。

高展指出,当前我州道路交通安全形势十分严峻,危险路段较多,安全设施较少,交管部门失管、漏管,驾驶人麻痹大意、心存侥幸等问题还比较突出。为有效遏制交通事故发生,全州相关部门要着力提升安全管理合力;要追根溯源加强安全隐患排查;要进一步强化路面防控;要强化交通应急管理;要抓好宣传服务工作。

州安委会成员单位在分会场参会,各县(市)和海关、亚管局主要领导、分管领导及安委会成员单位在分会场参会。

省旅发委工作组

指导稻城亚丁5A创建

本报讯(余彬)2月10日,省旅发委规划处处长袁世军,率省级A评专家到稻城亚丁景区指导5A级景区创建。

工作组先后到景区仁村游客中心、仁村观景台、叶儿红村观景台、亚丁村观景台、扎灌崩停车场、冲古寺服务区、洛绒牛场服务站等地进行了实地查看。进行实地查看后工作组指出,亚丁景区风光独特,景色奇美,旅游资源丰富,神山宗教文化底蕴深厚,景观质量极高,在5A级景区创建过程中,要在保护好生态环境的前提下,大力挖掘本地特色文化内涵,开发极具亚丁特色的旅游产品,满足游客需求。同时要对照5A标准,在景区各项建设中,打造亮点,提升服务品质。

实地查看结束后,在随后召开的座谈会上,省级A评专家、四川大学石应平和李柏槐教授先后就稻城亚丁5A级景区提出了九个方面的意见建议。亚丁景区管理局有

关负责人向省旅发委工作组就景区目前在5A创建中存在的实际困难和主要问题作了简要汇报,恳请省旅发委在景区5A创建中继续给予更多支持。稻城县和香格里拉镇的代表,也就目前创建中需要省旅发委支持和协调的事项作了简要发言。州旅发委有关领导代表州旅发委作了表态发言。

袁世军代表工作组在总结发言中指出,稻城亚丁景区要结合专家意见,认真思考,及时梳理问题,加大整改力度,不断完善提升景区软硬件设施,开发特色旅游产品,丰富景区文化内涵,注重结合景区5A创建进行宣传营销,提升景区关注度和吸引力,同时要借鉴先进5A景区的建设发展理念和经验,取长补短,不断提升景区品质,力争本年度顺利通过国家旅游局组织的景观质量专家评审会,列入国家创5A景区预备名单,并争取在2018年实现正式创建成功的目标。

乡城县与四川省旅游学校

联手推进旅游扶贫

本报讯(何才华)2月8日,乡城县与对口帮扶该县的四川省旅游学校签订《乡城县人民政府 四川省旅游学校校企合作框架协议》。双方本着优势互补、共同发展的原则,在双向服务、合作共赢的基础上发挥双方优势,全面推进乡城县旅游扶贫工作。

乡城县是环亚丁两小时旅游圈上的重要节点,拥有高品质的自然旅游资源和底蕴深厚的人文旅游资源以及厚重的民族文化,但开发相对滞后,人才缺乏。

此次与四川省旅游学校签订框架协议是乡城县在全域旅游发展中与专业旅游院校的首度合作。据了解,在合作中,乡城县将安排四川省旅游学校教师到相关部门或企业进行锻炼,参与部分项目的工作,从而提升教师的专业素养,优化教师的专业知识结构。四川省旅游学校作为乡城县人才培养基地,为乡城县培养“高素质、复合型、应用型、实用性”的优秀旅游人才,在乡城县设立旅游人才培训基地,免费开设乡村旅游培训班,重点培养乡城县本土旅游人才;中长期根据需要在乡城设立旅游学校甘孜分校,同时利用旅游专业学校资源全面促进乡城县区域旅游产业发展,为乡城旅游产业发展提供全方位支持。

巴塘县

歌舞欢腾闹元宵



全县人民新年快乐,身体健康。
天籁童声合唱团合唱。

本报讯(赖祯麟 文/图)2月10日,巴塘县体育活动中心热闹非凡。2017歌舞迎春军民联欢活动隆重举行。艺术团、驻巴部队、政法单位等选送的20余个节目,为观众献上了一场欢度元宵节的民族民间歌舞盛宴。

活动由藏族《扎西协哇》拉开序幕,随着歌舞《飞弦迎春》、独唱《阿妈》、小品《结对认亲》等节目的演出,现场的数千观众不时给予热烈的掌声和欢呼声,对精彩节目给予高度赞誉。由12个藏族儿童童演的《激情弦子》将整场活动推向高潮。

“节目非常精彩,让我们过足了眼瘾。”夏邛镇村民扎西邓珠表示,自从年前看到了活动的海报,全家人都对这场活动充满着期待。

笔者从该县县委宣传部获悉,元宵节军民联欢自2010年举办以来,已成为全县群众基础最广、参与度最高、最受群众喜爱的节庆活动,今后,该县还将力争把“迎春军民联欢会”打造成为干部职工和农牧民群众心中最受欢迎、“年味十足”的民俗节庆品牌,使之形成一个有生命力的优秀文化项目。

上班第一天,干部职工在忙啥? ——撸起袖子加油干

一年之计在于春

■本报记者 秦松 文/图

“一年之际在于春,早上一上班,我们就召开了局党委会,对相关工作进行了安排。现在正在筹备州脱贫攻坚领导小组2017年第一次会议的相关工作。”州扶贫和移民工作局局长杨庆华介绍说。

上班第一天,各服务单位已开始正常运转,处处呈现出繁忙热情、昂扬向上的良好状态。在州人力资源和社会保障局办事大厅,工作人员已全部到岗。虽然节后第一个工作日办事的群众不多,但工作人员丝毫没有放松对自己的要求,为来办理相关事项的群众耐心解答、认真办理。

同样,在州政务服务和公共资源交易服务中心政务大厅,工作人员也是早早就到了。所有工作人员都埋头忙着办理各种业务。“今天是新年上班第一天,与平时相比办事的群众相对少些,但窗口工作人员都以饱满的热情、务实的作风投入到工作中。”州

务服务中心相关负责人说。

“今天早上,中心领导就对各个岗位到岗情况进行了检查,现在各岗位的工作人员都全部到岗了。”在州政务服务和公共资源交易服务中心办公室工作人员尼玛泽仁的带领下,记者看到该中心各科室工作人员正在各自的岗位上忙碌着。

新年第一天上班,州林业局的务工人员已经从节日的氛围中走出来,全身心地投入到紧张的工作中。

在森林防火指挥中心,工作人员正在整理汇总春节期间的森林防火相关材料。“今天虽然是新年上班的第一天,但我们指挥中心春节就没有放假,同志们一直坚守在岗位上。”指挥中心的负责人介绍说,在新的一年里,我们仍将立足干劲投入工作,为美丽生态和谐小康甘孜建设做出应有贡献。

人勤春来早,奋蹄赶秋实。节后上班第一天,记者在州交通运输局和州公路管理局看到,工作人员都已收心归位,正以饱满的精神状态开展各项工作。



州政务中心工作人员正在忙碌。

甘孜县:干部职工切换模式忙工作

人员早已开始忙碌起来。大家精神饱满,工作秩序井然,有的伏案工作,有的整理材料,有的安排工作计划,有的在打电话联系工作事宜……发改局副局长杨长君告诉记者,单位所有工作人员全部到岗,进入正常忙碌的工作状态,项目办正在梳理续建、新建、储备的项目,为下个月的项目工作会做好准备。

在甘孜县纪委,工作人员都已经

甘孜县:干部职工切换模式忙工作

按时上班,并分成3个组,分赴全县各乡镇、部门,明察暗访到岗情况,力促新年良好开局。县文广局相关人员忙着为藏历新年活动做准备,副局长苏呷带着文化股的工作人员要去民俗非遗馆分类整理馆藏文物。县农牧科技局在“收心会”后,着手安排专人去成都采购化肥、农药等农用物资和动物春季防疫药品。

“目前,我们主要是做好森林防火的宣传,落实好生态护林员的工作职责;制定好今年‘绿化甘孜’的方案,划分地块,统计苗木……”县环林局也在开会安排部署近期工作。

或收心提神,或铺排重点工作,甘孜县干部职工正以饱满的精神状态迎接新的一年,把好的作风刻在骨子里、落在行动中。

奋战80余小时 扑灭炉霍草原火灾



↑清理零星火点。

←2月10日,甘孜森林支队官兵合力清理倒木,防止林火蔓延。(罗艺鑫 摄)

本报讯(曾鹏 范亮 郝勇)2月12日8时许,经过武警甘孜森林支队83名官兵和驻地1600名百姓80余小时艰苦奋战,发生在2月8日15时50分的炉霍县雅德乡康古村草原火灾成功扑灭,火场实现“三无”。

2月8日,炉霍县雅德乡康古村突发草原火灾,武警甘孜森林支队官兵在接到火情命令后立即启动应急响应,组织官兵紧急奔赴火场实施扑救。针对火场植被以草地为主,零星散布云杉和杂灌,武警甘孜森林支队道孚大队官兵采取机动灵活的常规灭火战法进行扑救。

2月9日15时许,火场风力陡然增大,火头越过谷底向原始林区蔓延,并借助风力迅速形成树冠火向参战官兵袭来,道孚大队四中队中队长刘自立见状立即组织官兵采取紧急避险,确保了人员、机具无一受损。随后,灭火官兵迅速改变战法,将重兵从火场西南线向西线调集,采取“一点突破、两翼推进”的战术,奋力扑打火头并成功将其压制。由于山高坡陡,站杆倒木和滚石较多,灭火指挥员不时抽调官兵清除倒木和燃着的站杆,推进速度严重受限。

2月10日,火头蔓延至火场东北一线,参战官兵发现几处被冰雪覆盖的水源,火场前指决心改变战法,采用7组水泵串联接力向火场供水主攻火,常规机具辅助配合消除烟点的方式,将部队分为水泵和常规机具两个梯队,在火场火势最为猛烈的东北侧展开灭火作战。参战官兵用自身携带的锹镐奋力破冰面抽水,在水泵的助力下,明火得到了有效压制并逐步熄灭。随后,部队和地方群众全部转入火场清理看守阶段。

截止12日8时许,火场全线告捷。炉霍县雅德乡政府组织人员进行火场善后事宜。